

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Смолиной Виктории Александровны**  
**«Медико-социологический анализ профессиональной социализации**  
**фармацевтических специалистов аптечной организации»,**  
**представленной к защите на соискание ученой степени кандидата**  
**медицинских наук по специальности**  
**14.02.05 – Социология медицины**

В условиях повышенных рисков для здоровья населения всего мира, возрастания значимости профилактической медицины, развития фармацевтического рынка, реализации концепции ответственного самолечения особенной становится роль фармацевта в аптечных организациях – первичных звеньях фармацевтической помощи. Задача охраны здоровья населения не может быть решена без участия работников системы здравоохранения в их разработке и реализации. Социализация фармацевтических работников, формируя определенные социально-значимые качества фармацевтов, напрямую определяют возможности реализации названной задачи, в условиях повышенной нагрузки на систему здравоохранения.

Названные обстоятельства определили цель данного диссертационного исследования, которая заключается в раскрытии механизмов профессиональной социализации фармацевтических специалистов аптечной организации на теоретическом и эмпирическом уровнях.

Представляет особый интерес глубокий анализ, направленный на выявление факторов, определяющих интериоризацию профессиональной роли фармацевтического работника на основе анализа мнений врачей, фармацевтических специалистов и потребителей. На основе проведенного анализа автор выделил факторы прямого и непрямого воздействия и предложил модель преодоления барьеров профессиональной социализации фармацевтического работника.

Практическая значимость данного исследования заключается в разработке системы мер, предлагаемых для реализации в аптечных организациях, позволяющих повысить качество предлагаемой

фармацевтической помощи и обеспечить решение задач социализации фармацевтических работников, также заявлены идеи о включении в образовательную программу вопросов по созданию условий для профессионализации и адаптации фармацевтических специалистов в аптечной организации.

Заявленные задачи и методы исследования, соответствуют поставленной цели; собранный материал и его анализ определяет высокую достоверность данных.

Основные положения и выводы диссертационной работы опубликованы в 12 печатных работах, в том числе 1 статья в журнале, включенном в международные базы Scopus и Web of Science; 4 статьи в изданиях из Перечня Университета/Перечня ВАК при Минобрнауки.

Принципиальных замечаний по работе на основе анализа автореферата не имеется.

Все вышеизложенное свидетельствует о том, что диссертационная работа Смолиной Викторией Александровны «Медико-социологический анализ профессиональной социализации фармацевтических специалистов аптечной организации» выполненная под руководством д.м.н. профессора Новокрещеновой Ирины Геннадьевны, является актуальным исследованием, как по уровню научной новизны, теоретической и научной значимости, так и по объёму и глубине проведенных исследований. Она представляет решение важной научно-практической задачи по повышению качества фармацевтической помощи населению и решения задач социализации фармацевтических работников.

Диссертационное исследование Смолиной В.А. полностью соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом

ректора от 31.01.2020 г. № 0094/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Смолина Виктория Александровна заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.02.05 – Социология медицины.

Руководитель научного направления ФГБНУ  
«Национальный НИИ общественного здоровья  
им. Н.А. Семашко», доктор медицинских наук,  
профессор, заслуженный деятель науки РФ



Линденбратен  
Александр Леонидович

Подпись профессора Линденбратена А.Л. заверяю:

Директор ФГБНУ «Национальный НИИ  
общественного здоровья им. Н.А. Семашко»,  
доктор медицинских наук

12.05.2022



А.Б. Зудин

Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Национальный научно-исследовательский институт общественного здоровья имени Н.А. Семашко»  
Адрес: 105064, Москва, ул. Воронцово поле, д.12, строение 1  
Тел. +7 (495) 917-90-41. E-mail: info@nrph.ru